

2 焦点 Focuses

二次元成资本新宠 国产二次元任重道远

几年前,二次元仍是一个无人问津的话题,近两年却成了各路资本投资的聚焦点。

据媒体报道,近日发布的《二次元产业投资地图》显示,2016年国内二次元行业公开融资达73起,资金总额约25亿人民币,这一数据相比2014年(1.62亿融资规模)和2015年(5.46亿融资规模),呈现近400%的巨幅增长。

如果你现在还不知二次元为何物,只怕要错过这以90后、00后为消费主体的巨大商机。

什么是二次元?

“次元”一词来自于日文,翻译成中文就是纬度,二次元就是个二维空间,是一个能让我们暂时脱离现实世界去另外一个平行的虚拟世界的状态,三次元则是现实生活。

简单来说,二次元就是ACGN,即动画(Animation)、漫画(Comic)、游戏(Game)和轻小说(Novel)所衍生过来的虚构世界都可以称为二次元,但实际上二次元不仅仅包含了这些,还有同人、虚拟偶像、音乐剧、广播剧(Drama)等。

漫步在东京街头,随处都能感受到二次元的气息;池袋的乙女大道上琳琅满目的动漫周边店、音像制品店和中古店,秋叶原的电器街出口一眼就能望到巨大的SEGA的标志和AKB剧场……

而在中国,二次元的感受可能并没有那么明显。除了上海、广州几个一线城市经常举办大型动漫展和event外,鲜少看到二次元的影子。但实际上,二次元已经深深地渗入了90后、00后的生活。

二次元文化的蔓延

伴随着一连串同人、腹黑、宅腐萌、中二、傲娇等二次元词汇的普及,二次元文化也逐渐从小众走向了大众,在三次元出现的频次和普及率也在不断提高。

2016年二次元出现了两个广为人知的产品,一个是网易的手游《阴阳师》,另一个则是新海诚的电影《你的名字》。《阴阳师》的日活跃人数曾一度超过1000万,“SSR”、“非酋欧皇”等词汇更被广泛应用,产生了极大的影响。而《你的名字》在日本票房突破205亿日元,跻身日本电影历史总票房第四名;其在国内上映一个月的内地票房也高达5.6

聚势谋远 合力共赢 奥克斯 & 优采平台启动战略合作

■ 本报记者 王海亮

作为全球三大家电及消费电子展之一的中国家电及消费电子博览会(AWE)于3月9日在上海新国际博览中心隆重开幕。3月10日,奥克斯携手优采平台正式启动奥克斯 & 优采平台战略合作签约仪式。本次签约仪式以“聚势谋远,合力共赢”为主题,旨在互惠互利,打造国内分体空调第一品牌。

2017年中国房地产的市场较为复杂,离不开由内而外的驱动与变革,需求最优质的供应商,才能永葆市场活力。正如中国房地产协会副会长张力威所言:“奥克斯与优采平台的签约,是产业链精通合作的结果,双方建立合作供应的商业模式,以优采平台为纽带,进一步为优秀的房地产项目提供配套服务,给消费者提供舒适的生活,惠及用户。”

本次签约仪式,优采平台执行总经理唐



亿元,也是目前为止中国票房最高的日本电影。

如果说这两部产品是二次元人群的狂欢,但实际上狂欢的人群已经不仅限于二次元。“皮皮虾我们走”红遍了微博和朋友圈,视频网站也成了看吐槽和弹幕的存在,正是这样逐渐蔓延的二次元文化,才开启了二次元的市场大门。

谁在喜欢二次元?

根据艾瑞咨询的《2015年中国二次元用户报告》来看,二次元用户是一群年轻的学生党。从年龄分布上,90%以上的二次元用户均为90后和00后。近年来,动漫作品的获取门槛不断降低,90后、00后等主要群体更容易接触到更加多元化的二次元文化。

目前,消费能力较强的80后、85后已经扛起了家庭的负担,而中国1.5亿的90后则是下一个消费市场。根据用户报告来看,00后群体的零花钱每月平均为577.3元,90后每月的零花钱超过了1000元。

随着他们逐渐登上文创产业的舞台,消费观念和方式也发生了巨大的变化。他们愿意为了IP情怀和正版产品付费,愿意去刷弹幕、看网剧,愿意花钱去支持舞台剧、音乐剧和偶像团体。为二次元消费,于他们来说是开心且具有价值的。



茜女士指出:“奥克斯与优采在时机、品牌、价值三个方面的契合,使得双方的战略合作将产生更大的化学反应。”近些年来,奥克斯空调凭借先进的技术、卓越的品质、完善而贴心的服务等备受房地产企业的青睐。随着新渠道在公共领域业务的不断扩大,奥克斯品质也得到了众多百强地产企业一致的认可。

作为2016年正式启动的战略布局,新渠道项目成为奥克斯弯道超车的又一“武

二次元成资本新宠

进入21世纪后,国家有关部门相继出台了《关于发展我国影视动画产业的若干意见》、《关于推动我国动漫产业发展的若干意见》等政策文件,2012年文化部与国家扶持动漫产业发展部际联席会议各成员单位还共同发布《“十二五”时期国家动漫产业发展规划》。二次元行业,近两年也成了各方资本、媒体、企业的新宠。

2015年,被称为“二次元元年”,巨头大多从2015年开始布局二次元产业,正是在政策和资本的扶植下,一批二次元内容公司和平台才得以成长。

截至目前,A站(AcFun)和B站(bilibili)已经完成4轮融资,在新的一轮融资完成后,A站估值达18.5亿元人民币,仍然处于亏损状态;而B站新一轮融资后估值或超10亿美元。A站、B站在资本上的顺风顺水也让整个二次元产业颇为振奋。据统计,2016年接受资本投入的二次元企业多达几十家,其中包括了米漫传媒、次元仓、晨之科、那年那兔等千万级以上的融资规模,但大多处于天使或A轮的早期阶段,离爆发还需一段时间。

二次元的衍生文化

许多投资者表示不是很懂二次元,因为二次元文化内容太丰富,类目众多,随意的ACGN都可以蔓延出一系列小众文化,宅文化、腐文化、萌文化、同人文化、lolita文化……令“外行人”眼花缭乱。

譬如2.5次元,这是介于二次元(虚拟世界)和三次元(现实世界)之间的一种状态,多半指通过真人表现动漫中人物场景所形成的一种空间或形式,Cosplay、音乐剧、舞台剧,声优等皆属于2.5次元领域。日本的2.5次元音乐剧自1974年兴起,在体裁上自成一派,能够在舞台上把漫画中的人物在现实世界呈现,给予了当下社会一种全新的文化体验。

lolita(洛丽塔)文化作为一种亚文化,也是二次元元素中不可或缺的一部分。漫展上随处可见身穿lolita洋装的女生,她们把自己打扮成洋娃娃一般,追求更为复杂、华丽的印花设计,并不在意路人的目光,只为了取悦自我,这也体现了当下年轻人想要表达自我的一种生活态度。

偶像团体也成为较常见的一种形式。日本的AKB48在日本国民消费意愿最低的通货紧缩时期总计产生高达1500亿日元的经济效益,也被称为“格子租经济学”。

御宅族并不是二次元群体的代名词,即使不迈出家门也不需要线上交流,互联网时代,如何把二次元的核心群体聚集在一起,构建一个二次元领域的社交网,也正是二次元社交APP的职责所在。

二次元的未来不容小觑,资本涌入也仅是一个开端,而从事二次元创业的人群,大多都有一个共同点:拥有爱和梦想。许多人会为了儿时的梦想而选择这条路,虚拟世界中“梦想的价值”也尤为重要。

目前来看,我国的二次元市场虽然已经开启,但产业链仍不成熟。有数据分析,2020年二次元产业将迎来6000亿元的市场规模,潜力巨大。资本的风不断刮向二次元,但二次元人群真的愿意去接受这一切么?IP和内容是二次元产业的核心,80后和90后并非看“国漫”长大的,如何让新的二次元群体喜爱并热衷于国产的二次元内容,才是重中之重。

对于房地产行业 and 家电部品行业都提出了新的要求。未来两到三年内空调大群采将完成从规模到范围的大爆发,众多空调供应商势必卯足全力,而奥克斯征战新渠道的号角早已吹响。

就在2月份,优采平台曾携手SOHO中国、万通地产、瑞意集团、雅居乐、升龙集团等多家房地产开发企业采购,设计的负责人共同走进奥克斯空调工厂,进行深度考察,切身感受奥克斯对产品创新与品质的执着追求。

奥克斯家电集团国内营销公司战略合约部总经理邹志恒也对未来的合作充满期待,他表示:“春来之时,奥克斯此番种下大群采这颗种子,度过冬的严寒,迎接春的召唤,并憧憬着夏的热情。我想,必将收获秋的辉煌!”

随着全国各地全装修政策和实施规范的逐步落地,毛坯房时代即将终结。新阶段,

(综编)

东北经济新观察：告别半年闲“猫冬”变“忙冬”

■ 刘硕 王炳坤 梁冬

“喝酒、打牌、二人转,唠嗑、瓜子、两顿饭”,这曾是东北部分地区尤其是东北农村冬季生活的写照。受冬季寒冷气候的限制,过去,不少东北人往往是冬季“半年闲”,“猫冬”成了主要生活方式。如今,这样的情况已经发生了很大改变。

记者在黑、吉、辽部分基层地区采访时发现,不少人一改过去“猫冬”的旧习,在传统冬闲时节发展种养殖、冰雪旅游、电子商务等多种产业,经济发展打破了冬日的“冰封”,人们的精神面貌也发生了明显改善。

过去“半年闲”,现在忙挣钱

刚刚过去的冬季旅游季,吉林省辉南县金川镇的农家乐老板李凤梅忙得不亦乐乎。来自全国各地的游客在赏雪景、玩冰雪的同时,也会到她的店里体验东北特色美食,一天最多接待游客可达200多人。

李凤梅告诉记者,开农家乐之前,她和很多村民一样,到了冬天就“猫”起来。“村里人不少都是喝酒、打牌、打麻将,实在没啥事儿干。”随着这两年镇里兴建了冰雪乐园和滑雪场,带动了冰雪旅游发展,游客越来越多,李凤梅开起了农家乐,一年四季客流不断,冬天再也闲不住了。

记者走访东北一些农村地区发现,随着农村旅游服务、种植加工等产业的发展,不少农民都像李凤梅一样忙起来。

在辽宁省辽阳县刘二堡镇前杜村,记者看到,万亩连片的温室蔚为壮观。

“这几年村里瞄准了高端果蔬反季种植,借助村里轧钢厂生产的大棚设备,兴建了一大批种植基地。”前杜村党支部书记王绍永说,冬季陆续上市的草莓等蔬果广受欢迎,远销京津乃至南方地区。一个冬天卖出了将近2000万斤草莓,带动村里村外千余人就业。

新产业发展“火力”旺

在黑龙江省泰来县,电商产业让当地农民连忙里偷闲的时间都没有。“每天光快递单就要千余件,小半天就要拉走一车货。”在泰来县东北网贸港电子商务运营中心,坐在电脑旁的工作人员一边打印快递单一边对记者说,元旦前后搞促销时,发货量比平时更多,没有十几个壮小伙帮忙,根本忙不过来。

如今,越来越多的东北县乡村像泰来县一样瞄准了电商发展,不仅让冬闲的农民忙起来,也打开了一片新天地。

黑龙江省富裕县委书记刘海城说,电商出现前,由于产地与市场对接不畅,每亩水稻农民可以赚500多元。如今,县里统一实行有机种植,在电商平台平均售价每斤30元以上,每亩地扣除成本至少赚7000元,是原来的10多倍。

随着越来越多电商村在东北发展起来,夏天忙种植,冬天忙销售,农民一年四季都闲不住。吉林省敦化市商务局副局长林哲说,电商进村打通了农产品上下行的渠道,也改变了农民固守一亩三分地的陈旧思维方式,带来了农民精神面貌的改变。

在吉林双阳、柳河等现代农业示范地区,有机粮食蔬果等现代农业项目不仅在产销环节不断创新,还带动了都市农业休闲旅游蓬勃发展。温室大棚采摘四季客流不断,冬闲时节的农民变身导游、服务员。由于发展的“火力”很旺,一些地区甚至本地农民不够用,还要到外地招聘。

“猫冬”到“忙冬”背后的思维转变

随着东北振兴脚步的加快,类似“猫冬”这样的旧习惯已经逐渐丧失了根植的土壤,新的发展理念正在带动农民摆脱陈旧思维,成为振兴东北经济的新动力。

一些专家学者认为,如今东北一些地区的实践表明,龙头企业带动农村集体发展,通过旅游等新兴产业闯市场等发展模式奏效了。

“当前东北经济社会正从农村最基层逐步发生转变。”吉林省社会科学院社会学研究所所长付诚说,从“猫”到“忙”,虽然只是一个字的转变,却意味着长期以来占据主导地位的僵化思维被打破。“忙冬”不仅带来了更广阔的市场,也带来了东北人精神状态的提升。”

大连海事大学交通运输管理学院教授时建人等长期关注东北经济发展的专家学者认为,由于一些历史原因,东北计划经济包袱沉重,东北人尤其是农民的市场意识不强,让更多东北人从“猫冬”走上“忙冬”之路,依然任重道远。未来还需要让具备发展活力的“点”连成“片”,让市场思维驱动振兴步伐。

遗失

四川宝宅房地产开发有限公司税务登记证,正,副本510107562020927。四川宝宅房地产开发有限公司组织机构代码证,正,副本代码56202092-7遗失,特声明作废。

四川宝宅房地产开发有限公司
2017年3月14日

奢鑫(集团)直投贷款

★房地产开发、出让地、划拨地、高速建设、矿山、电站、厂房、项目贷款;
★中小企业、旅游开发、机械设备、种养殖业、林权等优质项目贷款。(可全国落地商务代表)
电话:023-67833777 13648418884

借力“互联网+” 海南打造智慧国际旅游岛

■ 吴茂辉 张先昌

夯实基础强化智慧旅游根基,线上线下促进产业融合,网上借力创新营销模式……近年来,海南顺应大众旅游时代发展需要,借力“互联网+”,打造智慧国际旅游岛。2016年,海南接待游客6023.6万人次,同比增长12.9%;旅游总收入672.1亿元,同比增长17.4%。

夯实基础完善公共服务 强化智慧旅游根基

时下正是海南旅游旺季,记者在三亚市天涯海角景区入口处看到,许多游客下车后,不是去排队买票入园,而是掏出手机对着散客通道闸机上一个二维码扫一扫就入园了。“能网上买票就很不错了,没想到连票都不需要取,不用排队买票取票,太省时间了。”湖南游客张女士说。

扫码入园,这仅仅是天涯海角景区推动智慧景区建设的一个小小举措。作为海南智慧景区建设的排头兵,天涯海角景区目前已经实现无线网络热点和视频安防监控、高清实景、360度虚拟实景、智能导游、停车场管理等系统全覆盖,通过智慧服务、智慧管理等模式,提升旅游体验和旅游品质。

智慧旅游,首先要解决游客轻松上网的

问题。海南着力推动信息基础设施建设,目前包括酒店、A级景区、旅游咨询服务中心等单位在内的347家旅游重点公共场所,无线网络覆盖率达95%以上。

在信息终端布局上,海南深化软硬件系统功能开发和应用推广。如海南省旅游委积极建设包含英、俄、日等7国语言版本的海南旅游官网,搭建集资讯、引导、服务于一体的综合性旅游网络平台,并计划推出多语种搜索引擎,进一步提高服务质量和国际化水平。

在建立智慧化监测体系方面,海南在重点景区出入口、停车场等区域逐步实现视频监控覆盖,便于应急指挥调度、运行监测和维护景区秩序等工作的开展。三亚市旅游警察支队自2015年成立以来,借助智能监测技术,共查处涉旅游案件202宗,全市旅游投诉量同比下降近50%。

线上线下融合发展 打造旅游新生态圈

近年来,海南借助互联网技术,着力优化旅游业营商环境,培育出一批“互联网+旅游”龙头企业。海南酷秀集团便是海南“互联网+旅游”行业发展的领先企业,2016年平台交易额达26亿元。

通过酷秀集团开发建设的服务应用平

创新营销模式 挖掘旅游消费潜力

海拔800多米、有“天上什寒”之称的什寒村曾经是海南琼中县最偏远、最贫困的村庄之一,如今已实现向原生态休闲旅游村的华丽转身,成为海南积极引导社会资本进入